Тюменской области

QC-71-17

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 72 (10313) • Пятница, 4 сентября 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

До выборов депутатов в представительные органы местного самоуправления осталось 9 дней

коротко

Состоялась рабочая поездка депутата областной Думы В.А.Рейна

2 сентября в Омутинском районе побывал с рабочей поездкой заместитель председателя Тюменской областной Думы, член партии «Единая Россия» Виктор Александрович Рейн. Программа визита началась с приема граждан. Своими нуждами с депутатом поделились более двух десятков селян. Люди обращались с просьбами об оказании помощи в ремонте и получении жилья, приобретении дров, медикаментов, проведении газа. Позже состоялась встреча с жителями Вагайского сельского поселения, на которой шел открытый разговор о проблемах территории. В решении многих из них В.А.Рейн готов оказать содействие.

Подробнее о ходе рабочей поездки читайте в следующем номе-

ре «Сельского вестника».

А. ПАЙВИНА

СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Продолжается заготовка кормов, идет обмолот зерновых

Хозяйства района продолжают заготовку кормов. По данным АПК, на 2 сентября текущего года аграриями заготовлено сена 7182 тонн (по плану 7350), сенажа 33130 тонн (по плану 40000). Есть основания предполагать, что все животноводческие хозяйства будут обеспечены кормами в полном объеме.

Подходит к завершению уборка гороха. Из 1945 гектаров убрано 1822, неубранными остаются еще 120 гектаров, прежде всего, это связано с неблагоприятными погодными условиями.

Параллельно ведется уборка зерновых. Из заявленных ранее озяйств, приступивших к уборке зерновых, добавились еще два: ИП глава К(Ф)X В.М.Шабанов и ООО «Окуневское». На данный период механизаторами района убрано 3643 гектара посевных площадей: из них пшеницы - 650 гектаров, ячменя - 885 гектаров, овса - 286 гектаров. Общий намолот составил 7400 тонн при средней урожайности 20,3 центнера с гектара. Неблагоприятные погодные условия задерживают ход заготовки кормов и уборку зерновых, мешают в полном объеме проводить обработку почвы.

Информация по животноводству и кормопроизводству

Текущий год для животноводов Омутинского района выдался не совсем удачным. Долгое время, несмотря на все усилия и старания работников молочных ферм, продуктивность дойного стада значительно отставала от этого показателя прошлого года, и только в сентябре мы смогли выйти по удоям на фуражную корову на прежний уровень. Так, например, если на эту же дату 2014 года фермы доили от каждой фуражной коровы по 13 кг молока в сутки, то в текущем году удой составляет 13,1 кг. Среди предприятий района сохраняют и даже превосходят уровень молочной продуктивности коров такие, как ООО «Подволошиномолоко», ООО Сп «Ситниковское», ООО «Яблочное», ООО «Окуневское». И все же по валовому производству молока в целом, от объемов прошлого года мы отстаем на 1,2 тонны ежесуточно. Конкретные показатели работы молочных ферм приведены в таблице.

Наименование хозяйства	Поголовье коров (гол.)		Валовой надой в сутки (ц)		Удой на фуражную корову		Родилось телят с начала	
					в сутки (кг)		месяца (гол.)	
	2014.	2015г.	2014Γ.	2015г.	2014Γ.	2015г.	2014Γ.	2015Γ.
СПК «Победа»	300	300	14,2	12,3	42,63	36,75	3	
ООО «Подволошиномолоко»	263	344	20,5	20,5	54,00	70,50	2	
ООО Сп «Ситниковское»	220	298	7,3	8,1	16,00	24,10		
«эончолд «Эоочное»	170	170	9,4	9,9	16,00	16,83		1
ООО «Окуневское»	622	401	11,7	13,2	73,00	53,00	1	
ООО «Бизон»	215	179	14,9	11,5	32,00	20,50		
Итого по району	1790	1692	13,0	13,1	233,6	221,6	6	1

Г. АМБРОСЕНКО

Полиция открыта для диалога

Встреча в трудовых коллективах с руководством отдела рассматривается как знак открытости полиции, прозрачности службы, готовности к диалогу, информированию населения по самым важным вопросам.

В планах начальника МО МВД России «Омутинский», подполковника полиции Андрея Валентиновича Вагина - ряд встреч в учреждениях, организациях, предприятиях муниципального образования

8 сентября 2015 года с 14 до 16 часов такой разговор состо-ится в коллективе МАУ ЦИБМО, расположенного по ул.Советская, 128 (здание библиотеки).

27 августа в Омутинской средней школе №2 состоялась ежегодная учительская конференция. Ее темой стали региональные стандарты педагогических технологий, как ключевой фактор качества образования и развития детей.

Почетное право открыть августовскую конференцию было предоставлено главе администрации Омутинского муниципального района В.Д.Воллерту. В преддверие Дня знаний Виктор Давыдович поздравил педагогов с началом нового учебного года, пожелал здоровья и успехов в нелегком, благородном труде, поблагодарил за большой вклад в воспитание молодого поколения омутинцев, призванного послужить процветанию района.

Качество образования является немаловажной составляющей успешной социализации детей, гарантией того, что они станут квалифицированными специалистами, которые будут трудиться для развития благосостояния региона. Если раньше перед школами стояла задача подготовить образованного. многосторонне развитого ученика с активной гражданской позицией, то на сегодняшний день выпускник должен быть способен реализовать себя, хорошо адаптироваться в реалиях жизни.

Тема учительской конференции была выбрана неслучайно. Она обусловлена динамически меняющимися условиями современного общества, требующими изменения подходов к образованию, отметила на открытии пленарного заседания заместитель главы администрации района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева. Школа должна не только давать блестящие знания, но и научить применять их на практике, в решении насущных задач. Для достижения этой цели важно изменить ментальность педагога, которому необходимо расширить рамки своего восприятия. принимать детей такими, какие они есть, гордиться их успехами. Краеугольными камнями образования, уверена Галины Александровны, должны стать любовь к УЧИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ-2015

Школа должна вдохновлять

теля. Самая действенная технология сегодня - это технология сотрудничества всех участников образовательного процесса - педагога, ученика, родителя. Необходимо понять, что вдохновляет ребенка, что нужно сделать, чтобы ему было интересно и комфортно в образовательном учреждении. Парадокс современных стандартов образования в том, что они учат мыслить и действовать нестандартно. Выстраивайте с детьми партнерские отношения, не бойтесь перемен, призвала педагогов Галина Александровна. Больше улыбайтесь, горите изнутри, увлекайте учеников своими интересами, и тогда школьная жизнь станет более разнообразной, насыщенной, будет способствовать формированию личности, способной успешно адаптироваться в обще-

Хорошего настроения, новых творческих идей, профессиональных успехов пожелала участникам конференции начальник отдела образования Наталья Олеговна Вандышева. В своем выступлении она проинформировала об итогах работы образовательных учреждений за отчетный период. Фундаментом образования будущего выпускника является дошкольное образование. В районе функционирует восемь детских садов, одно отделение дошкольного образования. В восьми школах работают 24 группы кратковременного пребывания детей. Также имеются консультативно-методический пункт, адаптационные группы, группы выходного дня. В новом учебном году начнется реализация такой формы, как интегрированное кратковременное пребывание детей в уже существующих группах полного дня. В настоящее время дошкольнообразовательной услугой охвачено 100 процентов детей от 3 до 7 лет, 48 процентов - от 1,5 до 3 лет.



Слева-направо: Н.В.Ситникова, учитель математики Ситниковской СОШ, С.М.Иванова, учитель физической культуры, и Ю.С.Кляпышева, учитель иностранного языка Ю-Плетневской СОШ



Глава района В.Д.Воллерт приветствует участников конференции

В связи с увеличением числа детей с нарушением речи, решено создать логопедическую группу в детском саду «Сказка». В марте-апреле 2014 года по инициативе Федерального государственного института образования была проведена апробация процедур оценки качества дошкольного образования в условиях введения Федерального образовательного стандарта. По ее итогам благодарственными письмами отмечены детские сады «Сказка» и «Искорка».

За последние три года наблюдалось снижение количества учащихся в общеобразовательных учреждениях. Но в отчетном периоде наметилась тенденция увеличения контингента. В 2015-2016 учебном году также ожидается рост числа учащихся.

По итогам прошлого года семь выпускников одиннадцатых классов отмечены золотыми и серебряными медалями за особые успехи в учебе. Государственную итоговую аттестацию прошли 186 учащихся 9-х классов, 114 - 11-х классов. Несколько учащихся получили высокие баллы по предметам. По русскому языку - 95 баллов у ученика ОСОШ №2; 92,90 балла у учащихся ОСОШ №1; 97 баллов по химии, 93 балла по истории набрали выпускники ОСОШ №1. К сожалению, не всем школьникам повезло на енах. Ребятам, получив шим неудовлетворительные результаты по обязательным предметам, предоставлена возможность пересдать экзамены в сентябре в г.Тюмени.

В своем докладе Н.О.Вандышева уделила внимание вопросам формирования образовательной среды, повышения профессионализма педагогов, патриотическому воспитанию учащихся. Наталья Олеговна поблагодарила за сотрудничество педагогов учреждений дополнительного и профессионального образования за совместную работу по организации внеурочных занятий учащихся.

Начало. Продолжение на 2-й стр.

♦ ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Наталья Шевчик: в Тюменской области стартуют особо значимые образовательные проекты

В Тюменской области 1 сентября открылись три новых здания школ: гимназия №16 в Тюмени (ул. Парфенова, 19), две школы в Уватском и Вагайском районах, а также новое учреждение образования - региональная физико-математическая школа (Тюмень, ул. 30 лет Победы, 102). Об этом сообщила первый заместитель губернатора Наталья Шевчик.

Она отметила высокую готовность всех общеобразовательных учреждений региона к новому учебному году. В 173 школах проведены текущие ремонты, семь капитально обновлены, закуплены учебники на сумму более 200 млн рублей, приобретено 19 новых автобусов для перевозки школьников. В целом, подготовка к новому учебному году в Тюменской области заслужила высокие оценки со стороны всех контролирующих ведомств.

«Новые школы строятся и оснащаются, прежде всего, с целью дальнейшего развития всей системы образования региона. Достойное обеспечение мультимедийным оборудованием, компьютерами, различными лабораториями получила 16-я гимназия. Она станет базой не только для получения новых знаний учениками, но и для повышения квалификации педагогов», - заявила первый заместитель губернатора.

Физико-математическая школа нацелена на подготовку со школьной скамьи будущих высококлассных инженерных кадров для современных производств. В этом году в ней будут учиться 115 ребят 6-8 классов, успешно прошедших вступительные испытания, со всех уголков Тюменской области. Это талантливые ученики, обратила внимание Наталья Шевчик, имеющие особый склад ума, нацеленные на успех и освоение интересного для себя учебного предмета в профильном формате.

Отметим, в этом году общеобразовательные учреждения Тюменской области примут более 168 тысяч учеников, из них более 20 тысяч первоклассников. Кроме того, около 100 тысяч малышей посещают детские сады региона.

Особое внимание правительство области уделяет новому проекту - «Высшая политехническая школа», который в этом году начнет работу на базе Тюменского госуниверситета. Слушателями станут 50 человек по направлениям: нефтегазохимия, экология и природопользование, прикладная информатика, нанотехнологии и микросистемная техника.

«Это совместный межвузовский проект Тюменского госуниверситета, нефтегазового и архитектурно-строительного университетов. Уже сформированы учебные модули, скоординированные с рынком труда и с самими работодателями. Бизнес готов предоставить площадки для стажировок, вносить коррективы в учебный процесс и предлагать рабочие места для выпускников Высшей политехнической школы. Тем самым мы достигнем цели - подготовки высококлассных инженерных кадров», - резюмировала Наталья Шевчик.

Денис БАГРИЦКИЙ

Второй иностранный язык в школах становится обязательным

Второй иностранный язык становится обязательным школьным предметом впервые с 2015 года.

«С первого сентября пятые классы переходят на обучение по новому стандарту, где зафиксировано: второй иностранный язык является обязательным элементом школьной программы», - сказал глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов.

Он рассказал о причинах подобного решения, объяснив, что иностранные языки - не просто средство общения, но и способ развивать память и интеллект ребенка.

Напомним, что с 1 сентября в России вступает в силу первый федеральный государственный образовательный стандарт для средних классов. В нем, в том числе, впервые определен статус второго иностранного языка: он включен в перечень обязательных предметов в предметной области филология, сообщает прессслужба Минобрнауки.

ИА «Тюменская линия»

♦ мнение

А ветераны - против!

Глава района В.Д.Воллерт обратился в своем официальном блоге с идеей создания в с.Омутинское парка, посвященного 70-летию Великой Победы, используя для этой цели участок земли по улице Терешковой. Идея отличная, и мы, ветераны Омутинского района, поддерживаем ее. И название парка в честь Героя Советского Союза Александра Григорьевича Филонова - великолепно!

Но считаем, что этой площади недостаточно (там будет хороша или детская, или спортивная площадка): рядом дорога, а на территории - старые гаражи со ржавыми дверями. Мы предлагаем для парка использовать участок земли напротив районного Дома

29 ноября 1977 года в с.Омутинское был открыт памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. С той поры - это святое место для жителей района. И неслучайно. Сколько незарубцевавшихся ран осталось на их сердцах и судьбах! Однако сегодня решается вопрос о передаче земли от снесенного ветхого жилого дома, стоявшего рядом с этим уголком памяти человеческой, из жилой зоны - в общественно-деловую, т.е. планируется за спиной солдата-освободителя построить очередной магазин.

Уважаемые земляки!

От нашей инициативы зависит решение этого вопроса: быть или не быть магазину в этой зоне. 6 сентября с 13-00 до 14-00 в здании администрации состоятся публичные слушания. Надеюсь, что неравнодушные жители появятся в зале и выскажут свое мнение. Мы - наследники Победы Советского народа в самой страшной, жестокой войне, вошедшей в историю как Великая Отечественная. Мы - крона Древа памяти, поэтому выступаем против строительства магазина рядом с памятью человеческой, подвигом народным.

Н. АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов

Продолжение. Начало на 1-й стр.

В течение года прилагались усилия по формированию среды профессионального развития педагогов с учетом потребностей каждой школы. Об этом доложила заведующая методическим отделом образования Александра Владимировна Риффель. В учреждениях образования состоялись единые районные методические дни, где проводился анализ работы, обмен опытом, знакомство с инновационными педагогическими технологиями. Они проходили в различных формах: бенефис педагога, знакомство с сингапурской метоликой, ярмарка педагогических инноваций, защита проектов, мастер-классы. В феврале во всех школах и детских садах прошел форум «Большая перемена», в котором приняли участие 476 детей, 203 педагога и 58 воспитателей.

Умение работать в команде, творчески подходить к делу продемонстрировали педагоги Омутинской средней школы №1. В 2014г. здесь стартовал большой проект. предусматривающий объединение учителей в диады. На протяжении учебного года в пары объединялись стажисты и молодые специалисты, классные руководители, учителя математики и истории. Опытом работы в диаде «Физики и лирики» поделились учитель русского языка и литературы Елена Викторовна Курбацкая и учитель физики Антон Николаевич Разуваев. Их задачей было развитие интереса к художественной литературе через изучение физических явлений. В ходе совместных уроков учащимся предлагались описания шаровой молнии, полярного сияния, миражей, других явлений природы, которыми богата художественная литература. На страницах приключенческих, фантастических книг ребята находили упоминание о технических приборах. Все это помогало создать наглядный образ изучаемого, развить речь, образное мышление, получить целостную картину мира. Проведенное в конце учебного периода анкетирование показало рост у детей познавательного интереса к предметам, что стимулирует педагогов к продолжению проекта.

С предложением о создании центра сетевого взаимодействия школ с учреждениями культуры, спорта, молодежной политики и дополнительного образования выступила начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Юлия Валерьевна Чемакина. Согласно требованиям 75 процентов учащихся должны быть охвачены услугами дополнительного образования. Достичь этой цели

УЧИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ-2015

Школа должна вдохновлять



Педагоги учреждений дошкольного образования

можно в рамках совместных проектов, программ тесного взаимодействия в организации досуга учащихся, развитии их способностей, организации выездных мероприятий. Активно сотрудничают с образовательными учреждениями Омутинская детская школа искусств, Центр внешкольной работы. В этом году появилось еще одно поле для сотрудничества. Учреждения культуры района начали реализацию нового проекта «Этно-академия», посвященного сохранению и развитию национальных культур. К данным мероприятиям могут подключиться школьные коллективы. Взаимодействие культуры и образования уже приносит плоды. Департамент культуры Тюменской области высоко оценил участие двух общеобразовательных учреждений в областном празднике День славянской культуры и письменности. За участие в подготовке сводного хора благодарностями награждены директор МАОУ ОСОШ №1 Елена Владимировна Казаринова и директор МАОУ ОСОШ №2 Алла Борисовна Комарова.

На проблеме профориентационной работы среди учащихся акцентировала внимание директор Омутинского отделения Заводоуковского агропромышленного техникума Галина Борисовна Турок. Как показывает практика, только 20 процентов абитуриентов, поступающих в средне-специальные учреждения, осознанно выбирают профессию. У молодых людей отсутствует мотивация, нет представления о последующей трудовой деятельности. В итоге, получив диплом, они не готовы идти на производство. По мнению Галины Борисовны, необходима интеграция общего и профессионального образования, совместная работа по поиску современных подходов к профессиональной ориентации молодежи, которая должна начинаться как можно раньше и проходить с привлечением ролителей

Педагоги доброжелательно приняли в свою большую семью молодых специалистов. Школьники подарили песни, стихи и воздушные шары учителю начальных классов ОСОШ №2 Юлии Владимировне Яковлевой и учителю физики Михаилу Владимировичу Мельникову.

С новым учебным годом участников конференции поздравила председатель Омутинской районной организации профсоюзов работников народного образования Наталья Анатольевна Петрова.

Зал громко аплодировал ветеранам образования, а также лучшим педагогам года. За значительные успехи в организации, совершенствовании учебного и воспитательных процессов, большой вклад в подготовку **учашихся** Почетными грамотами Министерства образования РФ отмечены директор МАОУ ОСОШ №2 Алла Борисовна Комарова, учитель русского языка и литературы МАОУ ОСОШ №1 Елена Владимировна Боровинская, учитель математики Ситниковской СОШ Надежда Владимировна Ситникова. Многим педагогам вручены награды Департамента образования и науки Тюменской области, администрации Омутинского района, отдела образования за многолетний труд, по итогам аттестации, за проведение летней оздоровительной кампании. По традиции прозвучали поздравления в адрес именинников августа. Пожелания здоровья и профессиональных побед принимали директор Омутинской специальной школы Алексей Владимирович Окороков и учитель физической культуры Ситниковской СОШ Юрий Ремирович Пономарев.

> А. ПАЙВИНА Фото автора



Е.В.Курбацкая, А.Н.Разуваев диада «Физики и лирики»



Поздравления от учеников

ми детских журналов, сказок,

приключений. Мальчишки «за-

читали» подшивку журнала

«Мото». По словам библиотечных работников. у будущих пер-

воклассников и младших школь-

ников есть любознательность и

Сами ребята рассказывают,

они узнали много нового об ис-

тории Тюменской области, по-

знакомились со значением го-

сударственных символов Рос-

сии, побывали в историко-крае-

ведческом отделе, на экскурсии

по с.Омутинское, послушали

беседы о бережном отношении

к природе, Яблочном и Медо-

вом Спасах. Хватало времени

на рисование, аппликации, леп-

ку из пластилина, мультфильмы.

Не лежали без дела настоль-

ные игры и шашки. На занятиях

театрального кружка учились

сценической речи, умению

«оживлять» перчаточных кукол.

Конечно, неуемная детская

энергия не позволяла подолгу

усидеть на одном месте. Напра-

вить ее в мирное русло помога-

ли подвижные игры, танцеваль-

но-игровые программы и дис-

котеки. Детвора с восторгом уча-

ствовала в костюмированных

представлениях. Ребята охотно

наносили боевую раскраску, учи-

лись строить вигвам в День

индейца, искали сокровища,

вязали морские узлы, боролись

с пробоиной в судне, побежда-

ли океанских акул в День пира-

та. Во всех забавах рядом с

ними были начальник лагеря

«Планета детства» Вера Пав-

ловна Третьякова, сотрудники

детской и взрослой библиотек,

историко-краеведческого отдела и их незаменимые помощ-

ники - вожатые Настя Шабал-

Ребятам настолько понрави-

лось в лагере, что после его

закрытия они приходят в биб-

лиотеку со словами: «Мы скуча-

ем!». Привыкли к беспокойным,

непоседливым отдыхающим и

библиотечные работники, кото-

рые всегда рады их видеть, те-

перь уже в качестве читателей.

А. ПАЙВИНА

Фото автора

дина и Настя Ячменева.

интерес к чтению.

летний отдых

Два месяца на «Планете детства»

каникулы. Быстро пролетели для школьников месяцы отдыха, которые не особенно баловали солнечными деньками.

Не заметили капризов погоды ребята, которые побывали на «Планете детства» в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием, организованном на базе МАУ ЦИБМО. Во время двух смен - «Город книгочеев» и «Книжная попянка» - отдохнули 80 детей. В основном это были дошколята и учащиеся начального звена, не-

Вот и закончились петние совершеннолетние из обычных и социально незащищенных семей, ребята, стоящие на учете в

> Программа лагеря включала самые разные направления. Познавательные, экологические, краеведческие, развлекательные мероприятия адаптировались к возрасту ребят, их интересам. В Год литературы большое внимание уделялось пропаганде чтения, знакомству с книгой. Даже в тихий час многие ребятишки предпочитали проводить время над страница-



Мы любим читать



В поисках пиратских сокровищ



«Сок - это полезно!»,

Настроение - класс! говорит малышам вожатая Настя Шабалдина В УПРАВЛЕНИИ ГОСТЕХНАДЗОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Операция «Трактор»

В целях обеспечения безопасности движения, техники безопасности и охраны окружаюшей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним на территории Тюменской области, а также в целях выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 №938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации», в соответствии с Положением о проведении профилактической операции «Трактор», утвержденным приказом Минсельхоз- прома России от 27.01.1998 №38, Управлением гостехнадзора Тюменской области совместно с инспекциями гостехнадзора городов и районов Тюменской области, в период с 1 по 30 сентя- бря 2015 года организована и проводится профилактическая операция «Трак-

тор». С этой целью на территориях административных город- ских округов и районов области созданы рабочие группы с участием подразделений ГИБДД и других заинтересованных организаций.

Первоочередное значение при проведении месячника будет уделено соответствию машин (агрегатов) регистрационным данным, соблюдению правил регистрации и проведению технических осмотров машин, порядка допуска лиц к управлению машинами, наличию и своевременному заполнению регистрационных, эксплуатационных и других документов, а также выявлению грубых нарушений: управление ТС водителями, не имеющими такого права, или находящимися в состоянии опьянения. По каждому факту выявленных нарушений будут приняты меры административного воздействия.

А. ХАРЬКОВ

осторожно! телефонные мошенники!

Способов обмана много, доверчивых граждан больше

Тема мобильных мошенничеств уже стала стара как мир, и, тем не менее, люди все еще попадаются на уловки афери-

Для предотвращения подобных ситуаций давайте рассмотрим основные способы обмана, при помощи которых телефонные мошенники наживают-

ся на доверчивых гражданах. Родственник в беде. Схема этого обмана такова: мошенник звонит на мобильный телефон ничего не подозревающей жертве, представляется родственником (сыном, мужем, братом и так далее) и уверяет, что попал в беду, например, сбил человека или забрали в отделение полиции за драку. При этом он добавляет, что сотрудник полиции готов «простить» эту ситуацию и не доводить дело до суда взамен на денежное вознаграждение. После чего трубка быстро передается якобы сотруднику полиции, который сообщает, когда и куда следует принести деньги, или на какой счет перечислить. Как правило, при таких звонках слышимость очень плохая, присутствуют посторонние шумы, и жертве очень сложно идентифицировать голос звонящего «родственника». То обстоятельство, что он звонит с чужого телефона, объясняется севшей батарейкой либо другими, не менее уважительными причинами.

Конечно, в такой ситуации, когда близкий родственник в беде, очень сложно трезво и хладнокровно мыслить. Однако, вместо того, чтобы кидаться с деньгами в распростертые объятия мошенников просто позвоните своему родственнику и узнайте, действительно ли у него такие проблемы. В большинстве случаев все оказывается в порядке.

Положи мне денег. Еще один распространенный способ обмана, только уже с помощью «SMS-ки», которая, наверное, приходила каждому второму жителю нашей страны. Текст сообщения примерно такой: «Привет! Это мой новый номер. У меня небольшие проблемы. Положи, пожалуйста, 100 рублей на этот номер, вечером позвоню, все объясню». Схема неплохо работает. Доверчивые люди стараются помочь попавшему в беду человеку, а мошенники при этом хорошо нажива-

Кроме того, для большего эффекта мошенники могут пользоваться вашими данными, размещенными в открытом доступе. Например, так популярные сегодня социальные сети могут очень многое рассказать о человеке. И мошенники элементарно создадут видимость вашего с ними знакомства.

Также очень легко обмануть человека, дававшего какое-то объявление и сообщившего о себе какую-либо информацию.

Перезвони мне! А вот этот способ обмана - самый популярный. На телефон абонента звонит незнакомый номер, а потом сбрасывает. Из-за любопытства очень многие перезванивают на этот номер, который, конечно же, оказывается платным.

Деньги не по адресу. На телефон жертвы приходит сообщение о том, что на его мобильный счет зачислены денежные средства. Практически сразу же после сообщения раздается звонок, и собеседник на другом конце провода начинает извиняться и сообщает, что по ошибке положил деньги на ваш номер, и слезно просит вернуть ему хотя бы половину, положив их ему на счет. Избежать такого обмана элементарно: просто проверьте свой баланс, а также помните, что подобные оповещения не могут приходить с абонентского номера из 11 цифр.

Вы выиграли! На телефонный номер абонента поступает звонок, и радостный голос на том конце провода, представившийся сотрудником популярной радиостанции, сообщает, что вы выиграли крупный приз (машину, путешествие за границу). Только есть один маленький нюанс: для получения приза вам надо срочно перечислить определенную сумму на определенный счет, так как кроме вас, победили еще 2 человека. А приз получит тот, кто первым оплатит взнос. Либо мошенники это могут объяснить тем, что розыгрыш проводится совместно с крупнейшим оператором сотовой связи, который выставил такое условие. В общем, вариантов выманивания у вас денег много. Это, конечно же, полная ерунда. Не надо, сломя голову бежать в Сбербанк, рассудите трезво: за какие такие заслуги вам решили подарить приз, если вы даже не участвовали в розыгрышах и лотереях? Если этот довод для вас не убедителен, просто позвоните на радиостанцию и уточните, действительно ли проходит розыгрыш призов?

Звонок от сотрудника техподдержки. Абоненту звонит якобы сотрудник службы техподдержки его сотового оператора и сообщает, что в их базе данных произошел сбой, какието изменения или обновления. И для дальнейшего использования услуг оператора необходимо ввести код на телефоне под диктовку оператора. На деле же этот код оказывается комбинацией цифр для перевода ваших средств на счет мошенника

Телелохотрон. Смело можно отнести к одному из видов мошенничества и многочисленные телевикторины, где милые девушки задают вопрос, ответ на который знает даже первоклассник, и призывают звонить им в студию. Взамен на правильный ответ они обещают неплохое денежное вознаграждение. На протяжении всей программы в студию звонят люди, и никак не могут отгадать заветное слово. Зрители, сидящие у телеэкранов, поражаются глупости звонящих и решают позвонить сами. А в итоге их ждет неприятный сюрприз. Автоответчик говорит, что сейчас линия занята, но вы не должны класть трубку. При этом за каждую минуту такого ожидания с их счета снимаются немалые деньги.

У нечистых на руку и непорядочных мошенников в запасе всегда есть множество способов, чтобы обмануть приличных людей.

Убедительно обращаюсь к гражданам. Не позволяйте себя обмануть, не доверяйте свои сбережения кому попало. Прежде, чем перечислить деньги не-известно кому, не спешите, задумайтесь. Не оставляйте посторонним людям ксерокопию своего паспорта, не сообщайте никаких данных о себе.

Конечно, сотрудники полиции не оставят вас в беде, мы проводим большую работу в этом направлении. Но выловить таких мошенников трудно. Как правило, после поступления денег на счет телефонные мошенники меняют не только simкарту, но и сам телефон. А часто и sim-карта, и сотовый телефон бывают зарегистрированы совершенно на другого человека. А значит, и личность телефонного мошенника установить становится сложнее.

А. БЕККЕР специалист по взаимодействию со СМИ МО МВД России «Омутинский»